

ИТОГИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

В.О. Царенков (МГУ имени А.А. Кулешова)

Науч. рук. *Э.В. Старостенко*,

канд. ист. наук, доцент

Бои под Сталинградом и в самом городе (23 августа 1942 г. – 2 февраля 1943 г.) стали частью перелома во Второй мировой войне.

Сталинградская битва окончилась поражением немецких вооруженных сил. Блок стран Оси и их союзников потерял $\frac{1}{4}$ своих сил, которые располагались на фронте с Советским Союзом. Потери со стороны врага СССР составили примерно 1,5 млн. человек, включая убитых, раненых, пропавших без вести и взятых в плен. Со стороны Красной Армии потери были около 1,13 млн. человек, из которых 480 тысяч считаются безвозвратными [1, с. 25–26].

Победа в Сталинградской битве придала сил Красной Армии, авторитет СССР на международной арене укрепился. Антигитлеровская коалиция начала более активные действия на Западном фронте только после Сталинградской битвы. Вместе с тем, германское правительство окончательно убедилось в том, что быстрые бои на территории СССР невозможны, Япония, увидев результаты затяжных сражений, повременила с нападением на Советский Союз. Была полностью разбита 6-я армия вермахта, что крайне сильно подорвало боевой дух германских союзников и самой Германии [2, с. 574].

Сталинградская битва способствовала трудовому и политическому подъему в тылу и на фронте. В людях появилась уверенность в близкой победе и освобождении территории СССР, поднялся моральный дух Красной Армии и людей, которые на заводах производили все для победы [2, с. 583].

Литература

1. **Попов, В. Н.** Сталинградская битва: по новейшим исследованиям / В.Н. Попов // Новая и новейшая история. – 2007. – № 2. – С. 3–33.
2. **Самсонов, А. М.** Сталинградская битва. От обороны и отступлений к великой победе на Волге: Исторический очерк / А. М. Самсонов. – 4-е испр. и доп. – М. : Наука, 1989. – 624 с.